

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА

ТОРЖЕСТВЕННО отпраздновали накануне вечером 150-летие областного драматического театра имени И. С. Тургенева.

Днем у здания театра состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски. На одной из них — памятная надпись: «Орловский драматический театр имени И. С. Тургенева основан в 1816 году 26 сентября (8 октября). На это-под, помещенной внутри здания, выгравирован: «На сцене Орловского драматического театра выступали знаменитые русские артисты М. С. Щепкин, П. А. Стрепетов, М. Г. Савина, В. Н. Давыдов, Г. Н. Федотова, М. М. Тарханова, В. Ф. Комиссаржевская».

Митинг открыл председатель исполкома горсовета И. А. Удалов. С приветственными словами, обращенными к артистам, выступил председатель Орловского отделения Всероссийского театрального общества Х. А. Горин. Заслуженный артист РСФСР С. И. Попов и другие. Они говорили о высоком назначении советского искусства, о воспитывающей роли идеал насыщенных,

художественно-полнокровных сценических образов.

Всех торжественное заседание в театре открыл первый секретарь обкома КПСС Н. Ф. Игнатов.

— 150-летие Орловского театра, — сказал он, — отмечается в знаменательные дни. Советский народ готовится достойную встречу XVIII съезду ленинской Коммунистической партии. Новый призыв творческий вызвал продиктованные жизнью, научно обоснованные решения мартовского и недавно закончившегося сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся нашей области ведут сейчас настойчивую борьбу за успешное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств.

С большим праздником поздравил коллектив театра и любителей сцены первый заместитель министра культуры РСФСР Г. П. Бердяков. Он затронул Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении Орловского театра Почетной грамотой. Этой награды удостоена также группа ведущих артистов и работников театра. Заслуженные артисты РСФСР О. А. Каринская, П. Ф. Орлов, главный художник театра, Заслуженный деятель искусства РСФСР А. Г. Новиков, артист И. Ф. Бабушкин, режиссер Х. А. Горин, старший работник театра К. М. Крестяникин, директор театра Н. С. Белоусов.

Интересам великого дела создания коммунизма посвящает свой светлый талант и многочасленная ар-

мия работников советского искусства, частью которой является и коллектив нашего театра-юбилера.

С докладом выступил директор театра, вынужденный отсутствовать в этот день в связи с командировкой в Москву Н. С. Белоусов. Он рассказал о важнейших этапах полуторжественной истории театра в Орле — волнующей странице русского сценического искусства.

История Орловского театра, — говорил докладчик, — неразрывно связана с освободительной борьбой народных масс против помещичье-буржуазного строя, с правительственной деятельностью. Вся театральная деятельность подчинена ныне одной цели — созданию спектаклей высокого идейно-художественного качества.

С большим праздником поздравил коллектив театра и любителей сцены первый заместитель министра культуры РСФСР Г. П. Бердяков. Он затронул Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении Орловского театра Почетной грамотой. Этой награды удостоена также группа ведущих артистов и работников театра. Заслуженные артисты РСФСР О. А. Каринская, П. Ф. Орлов, главный художник театра, Заслуженный деятель искусства РСФСР А. Г. Новиков, артист И. Ф. Бабушкин, режиссер Х. А. Горин, старший работник театра К. М. Крестяникин, директор театра Н. С. Белоусов.

Приветственный адрес от имени обкома КПСС и облисполкома вручил юбиляру председатель Орловского облисполкома Ф. С. Мешков. Он пожелал коллективу театра дальнейшего совершенствования сценического мастерства, больших успехов в создании образов героев наших дней.

По поручению Орловской городской партийной организации юбиляров приветствовал первый секретарь горкома КПСС И. П. Савишников.

Много сердечных пожеланий было произнесено в этот памятный вечер. Выступили представители творческих организаций — писатели Л. И. Афонин, художник А. И. Куряков, начальник областного управления культуры И. М. Чернышов.

Горько поздравили коллектив театра с праздником депутат Верховного Совета СССР рабочий-модельщик завода «Текман» А. Е. Савельев, директор совхоза «Хотынецкий» Г. А. Шиняцкий, Народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии А. Л. Абрикосов, первый секретарь Заволжского райкома КПСС И. А. Панин, представители комсомольских и пионерских организаций, гости из Тулы, Курска, Липецка, Брянска.

Многочисленные приветственные телеграммы из других городов страны свидетельствовали о том, что юбилей театра — это знаменательное событие в культурной жизни не только нашей области, но и всей России.

Зрители с интересом ознакомились с большой выставкой, посвященной театральной жизни в Орле. Эта выставка положила начало созданию музея в театре им. И. С. Тургенева. Многие приобрели только что вышедшую в Приокском издательстве «Повесть об Орловском театре» — книгу, написанную писателем Леонидом Афонным.

Участники торжественного заседания просмотрели документальный кинофильм «Настоящий» о театре и премьеру спектакля «Дворянское гнездо».

НА СНИМКАХ: Торжественный митинг, посвященный открытию мемориальной доски на здании театра имени И. С. Тургенева.

Орловские пионеры приветствуют юбиляров.

Встреча работников театра с Народным артистом РСФСР, лауреатом Государственной премии А. Л. АБРИКОСОВЫМ.

Фото И. Гербунова.



"Орловский телезритель" г. Орел

10 окт 1968